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会 議 録 

会議の名称 令和５年度第２回西東京市消防委員会 

開 催 日 時  令和５年８月28日（月）16時00分から17時00分まで 

開 催 場 所  西東京市防災センター６階 講座室２ 

出 席 者 

  委   員：柏木委員長、原委員長職務代理、小林委員、早乙女 

委員、土方委員、山下委員、植松委員（消防署長）、 

秋元委員（消防団長） 

事 務 局：伊田危機管理担当部長、仲危機管理課長、宮前係長、 

     波多野主査、青木主事、宮下主事 

議 題 
１ 消防団員の処遇改善等について 

２ その他 

会議資料の 

名 称 

１ 消防団員の処遇改善等について 

２ 消防団員の定年年齢延長に係るアンケート結果について 

参考資料 令和５年度第１回西東京市消防委員会資料 

記 録 方 法 
□全文記録 ■発言者の発言内容ごとの要点記録 □会議内容の要点記

録 

会議内容  

＜委嘱状の交付＞ 

 

＜委員及び事務局自己紹介＞ 

 

○事務局 

まず初めに「西東京市消防委員会委員長」を選出したいと思います。 

西東京市消防委員会条例第６条の規定により、委員長は委員の互選により定めることとな

っておりますが、委員長に立候補される方はいらっしゃいますか。 

 

 ≪立候補なし≫ 

 

 いらっしゃらないようですので、委員長に推薦する方はいらっしゃいますか。 

 

【委員長決定】 

 

 委員長が決定しましたので、このあとの議事につきましては、委員長の進行でお願い

したいと思います。 

 

○委員長 

 それでは、西東京市消防委員会委員長職務代理者の指定を行いたいと思います。事務

局から説明をお願いいたします。 
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○事務局 

 委員長の職務代理については、西東京市消防委員会条例第６条第３項の規定により、

委員長が指定することとなっておりますので、委員長からの指定をお願いいたします。 

 

○委員長 

 規定に基づき職務代理者を指定します。各委員の方のご意見ございますか。 

 ≪意義なし≫ 

 

 【職務代理者決定】 

 

 西東京市消防委員会委員長職務代理者の指定を終了します。 

 

 それでは、次第に基づき進行させていただきます。 

 なお、西東京市市民参加条例第９条の規定により、会議録を作成し、公開します。会

議録は要点記録方式で作成しますのでご了承願います。 

 配布資料等の確認を事務局よりお願いいたします。 

 

○事務局 

 ≪配布資料１、２、参考資料の確認≫ 

 

○委員長 

 議題に入る前に、今期の消防委員会として初めての会になりますので、令和５年度第

１回消防委員会の内容について、簡単に事務局から説明をお願いいたします。 

 

○事務局 

 ≪参考資料の説明≫ 

 

○委員長 

 防火衣について、前防火衣は性能面で優れておりました。新しいものについても基準

は満たしているとのことですが、性能面での劣化がないようお願いしたいと思います。 

 

 それでは議題１に入らせていただきます。 

「消防団員の処遇改善等について」事務局からご説明をお願いいたします。 

 

○事務局 

 ≪資料１、２の説明≫ 

 

○委員長 

 ありがとうございました。消防団長から補足説明をお願いいたします。 

 

○消防団長 

 本件にあたり、全団員を対象とするアンケートを実施いたしました。延長を希望する

声が６割弱のため、その中で最も多い「65歳までの延長」という意見を消防団としての

意見とさせていただきます。 

 体力的な不安等で制度の維持を望む団員も多いので、毎年60歳を超えた団員を対象に

ヒアリング等を実施したいと考えております。 
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 いずれにせよ年齢による制限を緩和するという趣旨ですので、消防団員増員に向けた

取り組みは別の軸として引き続き実施してまいります。 

 

○委員長 

 ありがとうございました。ただいまご説明をいただきました。皆様からご質問、又は

実施にあたりご意見等ございましたらお願いいたします。 

 

○委員 

 消防委員の立場で考えていたため、現役団員の意見を拝見し、ギャップの解消に向け

てとても参考になりました。 

 

○事務局 

 ありがとうございます。他にございますか。 

 

○委員 

 本日決定、ということでしょうか。 

 

○委員長 

 12月までには決を固めて、１月以降には進めていきたいと考えております。 

 ≪委員、了承≫ 

 

○委員 

 多くの団員がアンケートを提出しておりますが、分団ごとの意見は偏り等ございまし

たでしょうか。 

 

○消防団長 

 全ての分団が、全体意見と同様のバランスにはなっておりません。分団ごとには多少

の偏りはありますが、全体最適の考えから、年齢制限の撤廃、延長が団としての意見と

判断しております。 

 

○委員長 

 他市の事例も参考に、考えていきたいと思います。団員確保については自治体への協

力依頼や広報誌なども活用できると考えております。事務局にも、定年年齢の引き上げ

や団員確保について、引き続き情報提供をお願いいたします。 

 それでは、本件について今後の流れをご説明いただきたいと思います。 

 

 

○事務局 

 今後の流れとしましては、消防団員の定年年齢の方向性について、皆様の同意が得ら

れましたら、委員の皆様を中心に建議書案を作成いただき、12月の消防委員会にて更に

ご議論いただきたいと考えております。ご議論いただいた建議書案について、内容が確

定しましたら完成版として体裁を整え、後日市長へ建議書を提出する流れとなります。 

 

○委員長 

 ありがとうございました。今後の流れについて、事務局より建議書の話が挙がった

が、12月の委員会までの時間を考えると、改めて集まって議論等を行う時間の確保が難
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しいと考えています。そこで皆様がよろしければ建議書の作成について、委員長に一任

いただけますでしょうか。 

≪意義なし≫ 

 

 それでは、建議書案については、12月の委員会での提示に向けて、準備したいと思い

ます。 

 

 次に議題２「その他」に入らせていただきます。 

 皆様から何かございますか。 

 ≪特になし≫ 

 

 なければ、事務局から報告はありますか。 

 

○事務局 

 第３回消防委員会日程につきまして、後日開催通知にてお知らせさせていただきます

のでよろしくお願いいたします。 

 

○委員長 

 ありがとうございました。議題は以上となります。 

 以上をもちまして、令和５年度第２回西東京市消防委員会を閉会いたします。 

 


